



以创意的姿态 复习那个火红的年代

专题文字 / 本报记者 陈晓 吕琳 摄影 / 章明、李端豪、姚志伟 制图 / 马骥

杭州,城北。沿着登云路一直往西,进入杭印路,穿过一片荒草地和一群打篮球的少年,可以看见一片破落的厂区,一块已经褪色的标牌告诉我们,这里是杭印路 49 号,也就是我们经常听到的 LOFT49。

自从海归设计师杜雨波 2003 年发现这里并租下作为工作室后,它就开始成为杭州地标的创意集中营。在那之前,这里是包括涤纶车间在内的几个废弃厂房。

如果再将时钟拨回到 50 年前,1958 年,杭印路 49 号的前身——杭州化纤厂正式创建。在它周围,也就是城北的大运河畔、拱宸桥两侧,云集了上世纪五六十年代赫赫有名的国有大中型企业,杭一棉、杭丝联、浙麻、杭二毛、红蕾丝织厂……

在这些企业的鼎盛时期,这里同样是杭州的地标性区块。那时候的女工,即使到墙门口的水井边淘米,到垂着杨柳的河埠头洗衣裳,都要系上工作服——也就是一块白色围兜,胸前印着“某某纺织厂”几个红字,却能让墙门里的姑娘羡慕得眼珠都要掉下来。

时间兜转,这里依旧领风尚之先,只不过换了一种叫“创意”的方式。

老师傅,五毛。如果说 LOFT49 和化纤厂还有瓜葛的话,那就只剩两样:看门的老师傅和每年一交的租金。老师傅是原来厂里的,现在帮着看看门,打扫下卫生。摄影师潘杰觉得这物业搞得不怎么样,留守的老师傅则说:“LOFT,我去参观过了,原来蛮好的厂长办公室,插了很多毛竹片。里头的人告诉我:‘这是艺术’!”

租金仍然交给原来的工厂,当初在杜雨波“此处房大、价廉、速来”的召唤下入住的潘杰有些小抱怨:房租每年都要涨 5%。粗粗为他计算了一下,五毛每平方米每天,他那 2000 平方米的摄影工作室一年租金大概要 36 万。

地标,市集。当然,杭州的创意地标并不止 LOFT49 号一个。

A8 艺术公社:由拱墅区八丈井经济合作社推出 2.5 万平方米的标准厂房办起的文化创意产业园区。

唐尚 433:余杭塘路 43-3 号的谐音,前身是杭州织带厂厂房,总面积 4000 多平米,吸纳的成员全部为专业从事建筑类设计的创意公司。

创意谷:由上城区和中国美术学院联手打造,东至中河高架,西至南山路这一环美院的区域。

与 LOFT49 号不同的是,这些创意园地大多由上而下形成,带有些许政府推动的因素。

而从 7 月份开始,杭州也将举办有固定时间地点的创意市集。首届西湖创意市集将于本月的 12 日和 13 日晚上,在杭州的西城广场推出。7 月 26 日 ~27 日晚上,创意市集还将在杭州市青少年宫举办。据介绍,今后,西湖创意市集还将作为一个一月两次的活动固定下来。

创意,创意。将目光转到西湖边的“创意谷”,我们很少看到实验性的作品,大多是直接待价而沽的商品。他们有的明码标价,有的等待明眼人的赏识。但是这些作品绝对不再用有心人来炒作,而已经是可以流通市场的硬通货了。创意谷与其说像创意区,不如说更像创意市场。

如果将 LOFT49 比作一个渴望用自己的才华来实现人生价值的莽撞青年,那创意谷就更类似于一个用自己的头脑赚取利润的商人。

“你真的以为创意就是一个产品,一个布娃娃,一个手工制品?错了,不要以为创意是你有才华就行。创意是为大家创造利益”,这是“创意谷”王炜民教授的看法。

OK,所谓创意,又怎么可能是一种模式?

这块牌子是潘杰他们自己张罗订做的,现在已经褪色。

服务、商品、环境好不好请消费者来提意见 五星电器全面启动“金点子有奖征集活动”

文/杜琳琳

在家电卖场购物,您有过什么样的消费感受?对卖场的服务满意吗?或者还有些什么意见或者建议吗?近日,五星电器推出“三周年金点子有奖征集活动”,消费者可以畅所欲言,只要将您在五星电器购物的感受和对五星电器的一些建议或意见写下来,就有机会获取大奖。

“‘以顾客为中心’是五星的一贯宗旨,本周五星电器浙江公司也将迎来三周年庆典,我们想通过这次活动更进一步地与顾客真诚互动,了解顾客需求,可以更有针对性地开展促销活动,从而给顾客更好的购物体验和真正的实惠。”五星电器市场负责人张加荣说。

据介绍,五星电器本次“三周年金点子有奖征集活动”从现在开始将一直持续到 7 月 15 日。活动期间,消费者可以填写五星三周年金点子有奖征集表,将意见表邮寄至五星电器杭州分部(杭州市文晖路 419 号商居大厦西楼四楼五星电器,邮编 310000);或者在卖场服务台领取意见卡填

写,现场填写意见卡的顾客还可以获赠精美礼品一份。

五星表示,在整个“三周年金点子”有奖征集活动中,公司都会派专人负责将顾客的意见和建议进行整理、汇总,并根据顾客的意见和建议进行调整。

另外,为感谢消费者的积极参与,五星还设置了参与奖项,活动结束后,将从所有参与“三周年金点子”活动的消费者中抽取一等奖 1 名、二等奖 2 名及三等奖 5 名,奖品分别为 19 寸液晶、卧室冰箱、格兰仕微波炉。获奖名单将在 7 月中旬公布,获奖顾客可凭手机号和身份证至五星电器文三路旗舰店领取奖品。

三周年金点子有奖征集活动

活动时间:2008 年 7 月 1 日—2008 年 7 月 15 日



活动细则	一、您可以将您在五星电器购物的感受和对五星电器的一些意见或建议填到下表 二、请将意见表填写至五星电器杭州分部(杭州市文晖路 419 号商居大厦西楼四楼五星电器), 邮编: 310000 三、五星电器将从所有意见表里面抽取各项奖项, 赠送相应奖品; 获奖名单将在 7 月中旬公布 四、获奖顾客凭手机号和身份证号至五星电器文三路旗舰店领取奖品 五、凡现场填写意见卡的顾客均可获赠精美礼品一份。
奖项设置	一等奖 1 名: 19 寸液晶一台 二等奖 2 名: 卧室冰箱一台 三等奖 5 名: 格兰仕微波炉一台
顾客姓名	联系电话(手机)
身份证号码	(请在此处写下您在五星购物的感受或者对五星的意见及建议)
意见或建议	